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Sommige behandelingen worden toegediend met behulp van een infusor®, 
ook wel infuuspomp genaamd. In deze folder wordt uitgelegd wat een 
infusor® is, hoe een behandeling verloopt, waarop je thuis moet letten en 
wat je kan doen bij problemen. Tenslotte vind je ook thuisverpleegkundige 
informatie over het afsluiten van een infusor® in deze folder.

Graag duiden wij je op het belang van goede informatie voorafgaand aan 
toediening van chemotherapie met een infuuspomp. Wij raden je dan ook 
ten zeerste aan deze folder grondig door te nemen. Heb je nog bijkomende 
vragen, aarzel dan niet om je behandelende arts aan te spreken of neem 
contact op met de desbetreffende dienst (zie contactgegevens verder in de 
folder).

1.	 Wat is een infusorsysteem?
Een infusorsysteem is een draagbaar medicatiesysteem dat ontworpen is 
voor continue, langzame toediening van medicatie in je bloedbaan. 

Het is ontworpen om je behandeling zo aangenaam mogelijk te maken, 
zodat het mogelijk is je medicatie toegediend te krijgen zonder je dagelijkse 
activiteiten te moeten onderbreken.
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2.	 Hoe ziet een infusor® eruit?

3.	 Hoe werkt het infusorsysteem?
Het ballonreservoir duwt de medicatie via de toedieningslijn en de katheter 
in je bloedbaan. De debietregelaar controleert de infusiesnelheid van de 
medicatie. Je behandelend geneesheer zal de infusor® kiezen met een 
infuussnelheid die het best aansluit bij je behandeling.

4.	Hoe volg ik het verloop van de infusie?
Met behulp van indicatorlijnen op de buitenkant van de infusor®, kan je 
het verloop van de infusie volgen. je behandelend arts zal je meedelen 
hoelang de infusie ongeveer zal duren. De infusie is pas voltooid als het 
ballonreservoir leeg is. Je ziet het aan de hand van de leegindicator, dit zijn 
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acht uitsteeksels aan de binnenkant van de ballon die enkel zichtbaar zijn 
indien de ballon volledig leeg is.

5.	 Hoe kan ik de infusor® dragen?
In het ziekenhuis krijg je een draagtasje waarin je je infusor® 
kan bewaren. Je kan het tasje rond de hals of rond de lenden 
bevestigen. Je kan het tasje ook in een binnenzak of grote 
broekzak opbergen. Zo voorkom je dat de infuuspomp op de 
grond valt.

6.	 Waar thuis op letten tijdens je 
behandeling met een infusor®?

•	 Let erop dat de leiding mooi opgerold is en dat ze nergens blijft achter 
haken (bv. deurklink, stoel ...). Dit voorkomt trekkracht op de leiding of de 
poortkatheternaald. Door de grote trekkracht kan de leiding beschadigd 
raken en kan de naald uit de poortkatheter komen. Zo kan er vloeistof 
lekken, die irriterend kan werken op huid en slijmvliezen.

•	 Zorg ervoor dat het hoogteverschil tussen de infusor® en de katheter 
ongeveer hetzelfde blijft. Dat zorgt ervoor dat de vloeistof in de infusor® 
continu aan dezelfde snelheid loopt.
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•	 Zorg ervoor dat de debietregelaar goed op je huid bevestigd blijft. 
De debietregelaar van de infusor® (zie afbeelding “hoe ziet een 
infusor® eruit”) wordt aangedreven door je lichaamstemperatuur. De 
verpleegkundige zal in het ziekenhuis deze op je huid vastkleven.

•	 De infusor® mag niet worden ondergedompeld of in contact komen 
met een waterstraal. Plaats de infusor® in een plastic zak of op een vast 
oppervlak buiten de douche of bad.

•	 Je kan de infusor® veilig gebruiken als er huisdieren in de buurt zijn, maar 
zorg er wel voor dat je huisdier er niet op kan bijten of ermee kan spelen.

•	 De infusor® kan gebruikt worden tijdens dagelijkse activiteiten/sporten 
zolang de infusor® maar op de plaats is waar het op kamertemperatuur 
kan blijven en niet gedurende langere periode wordt blootgesteld aan 
extreme warme of lage temperaturen. Bescherm de infusor® tegen direct 
zonlicht.

7.	 Mogelijke problemen bij gebruik van een 
infusor®

•	 De klemmen staan niet open waardoor de inhoud niet wordt geledigd; 
klemmen terug openzetten.

•	 Bloed in de leiding waardoor leiding en poortkatheter kunnen verstoppen; 
contact opnemen met ziekenhuis of de thuisverpleegkundige.

•	 Lekkage door losgekomen poortkatheternaald; klemmen dichtzetten en 
onmiddellijk contact opnemen met het ziekenhuis. Eventuele besmette 
oppervlakten en kledij die bevuild zijn met cytostatica overvloedig spoelen 
of wassen met water. Gebruik steeds wegwerphandschoenen.

•	 Opzwelling, pijn, branderig gevoel rond de poortkatheter; ijszak op de huid 
aanbrengen en onmiddellijk contact opnemen met het ziekenhuis.

•	 Pijn, branderig gevoel, natte vlek op huid; ijszak aanbrengen en 
onmiddellijk contact opnemen met het ziekenhuis. 
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8.	Hoe wordt een infusor® afgesloten?
Wanneer het reservoir leeg is, kan dit in het ziekenhuis of door de 
thuisverpleegkundige worden afgesloten. Je mag dit nooit zelf doen!

Info voor thuisverpleegkundige
De poortkatheter wordt gespoeld met 10 cc Natriumchloride 0,9 %. 
Bij ons in het ziekenhuis worden de Surecan Safety II naalden gebruikt. Om 
deze te verwijderen plaats je duim- en wijsvinger of wijs- en middenvinger op 
het plaatje van de naald en houd je het plaatje tegen de huid van de patiënt. 

Neem met de andere hand de vleugeltjes van de naald vast. (afbeelding 
A) Trek de vleugeltjes naar boven. Het plaatje blijft tegen de huid van de 
patiënt. Op een bepaald moment hoort je een ‘klik’ en zal er een groen 
bolletje verschijnen op het plaatje van de naald. Dit wil zeggen dat het 
veiligheidsmechanisme gewerkt heeft. (afbeelding B) Je kan de verwijderde 
naald gewoon in de naaldcontainer werpen.

Het afval wordt via speciale containers verwijderd. Indien de thuis-
verpleegkundige de infusor® afsluit, kan het afval in een plastiek zak 
worden verzameld en de zak worden dichtgeknoopt. Het afval kan dan bij 
de volgende behandeling worden meegebracht. De infusor® wordt maar 
éénmalig gebruikt.
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9.	 Contactgegevens bij vragen
Heb je bij het doorlezen van de folder toch nog bijkomende vragen? Stel ze 
dan gerust! Je kan je behandelende arts of verpleegkundige contacteren via:

Daghospitaal oncologie
•	 03 380 20 14
•	 daghospitaal.oncologie@emmaus.be
•	 maandag t.e.m. vrijdag tussen 8 en 16.30 uur
Algemeen inwendige ziekten
•	 03 380 24 80
•	 7 dagen op 7, gedurende 24 uur

Neem ook zeker een kijkje op onze website www.azvoorkempen.be.  
Je vindt er o.a. meer praktische informatie terug. Ook voor financiële 
informatie kan je hier terecht.

10.	 Persoonlijke notities
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